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Klacht verschuiven van kerstvakantie

Volgens klager is het verschuiven van de kerstvakantieperiode ten opzichte van de landelijk vastgestelde
kerstvakantie onjuist.

De Commissie merkt op dat het vaststellen van het vakantierooster behoort tot de bevoegdheid van het
schoolbestuur. De Commissie zal slechts beoordelen of aangeklaagde in redelijkheid tot dit besluit heeft
kunnen komen. Het Ministerie van Onderwijs, Cultuur en Wetenschap geeft richtlijnen uit voor de
schoolvakanties in het basis- en voortgezet onderwijs volgens de gebiedsindeling Noord, Midden en Zuid
Nederland. Het stond aangeklaagde daarbij vrij om een van het advies van de minister afwijkende datum
voor de kerstvakantie 2010 vast te stellen. De Commissie stelt vast dat aangeklaagde bij de vaststelling van
het vakantierooster de formele procedure juist heeft doorlopen.

De Commissie acht de klacht ongegrond.

1. Verloop van de klachtenprocedure

1.1. Klaagster heeft bij brief van 11 september 2010 haar klacht voorgelegd aan de Landelijke
Klachtencommissie Primair Onderwijs, Voortgezet Onderwijs en BVE (verder te noemen: de
Commissie).

1.2. De Commissie heeft aangeklaagde gevraagd te reageren op het gestelde in de klachtbrief.

1.3. Aangeklaagde heeft bij brief met bijlagen van 16 september 2010 een inhoudelijke reactie op de
klacht gegeven.

1.4. De klacht betreft het verschuiven van de kerstvakantie 2010 naar 24 december 2010 tot 7 januari
2011. Hiermee wijken de *** scholen te *** af van de landelijke kerstvakantie.

2. De Commissie overweegt als volgt

Het vaststellen van het vakantierooster behoort tot de bevoegdheid van het schoolbestuur. De
toetsing van dit besluit door de Commissie zal daarom marginaal zijn. De Commissie zal slechts
beoordelen of aangeklaagde in redelijkheid tot dit besluit heeft kunnen komen.

Het Ministerie van Onderwijs, Cultuur en Wetenschap geeft richtlijnen uit voor de schoolvakanties in
het basis- en voortgezet onderwijs volgens de gebiedsindeling Noord, Midden en Zuid Nederland. De
minister stelt voor iedere regio afzonderlijk vast in welke periode de zomervakantie valt. Daarnaast
geeft de minister adviesdata voor de (gespreide) voorjaars- en herfstvakantie en (voor alle regio’s



geldende) kerst- en meivakantie. De zomervakanties rouleren, zodat de vakanties voor alle leerlingen
een aantal keren vroeg of juist laat in het seizoen vallen. De data voor de andere schoolvakanties zijn
adviesdata, waar scholen dus van kunnen afwijken. Dit gebeurt bijvoorbeeld op lokaal niveau in
verband met plaatselijke jaarfeesten of door voor het christelijk onderwijs in afwijking van het
aangegeven advies op Goede Vrijdag vrij te geven. De data voor de meivakantie verschillen regelmatig
per school. Vaak maken scholen binnen een bepaalde gemeente of regio afspraken om het
vakantierooster op elkaar af te stemmen.

Het stond aangeklaagde dus vrij om een van het advies van de minister afwijkende datum voor de
kerstvakantie 2010 vast te stellen. De Commissie stelt vast dat aangeklaagde bij de vaststelling van het
vakantierooster de formele procedure juist heeft doorlopen. Het voorstel is ruim voor de aanvang van
het nieuwe jaar op voorstel van de directievergadering besproken, voorgelegd aan de (g)mr, die
daarop positief heeft geadviseerd, en vervolgens door het bestuur definitief vastgesteld. Bovendien is
daarover overlegd met de school voor voortgezet onderwijs, die door 90 % van de oudleerlingen van
de basisscholen van de school wordt bezocht en die in dezelfde periode kerstvakantie heeft.

De Commissie is dan ook van oordeel dat aangeklaagde —nog los gezien van de aannemelijke
beweegredenen die aangeklaagde voor dit besluit heeft gegeven en onverlet de omstandigheid dat
een dergelijk besluit niet altijd tot tevredenheid van alle (ouders van) leerlingen genomen kan
worden- in redelijkheid heeft kunnen besluiten de kerstvakantie 2010 te bepalen op de periode van 24
december 2010 tot 7 januari 2011.

De Commissie verklaart de klacht derhalve ongegrond.

3. Het oordeel van de Commissie

De Commissie verklaart de klacht ongegrond.

4. Advies aan het bevoegd gezag

De Commissie ziet geen aanleiding tot het geven van een advies.

Aldus gegeven op 9 november 2010 door mr. J. Westmaas, voorzitter, drs. M.R.A. Luijpen en W.J.L. Feitsma,
leden, in tegenwoordigheid van mr. M. Mulder-Das, secretaris.



